
 
AYUNTAMIENTO DE VILLAUMBRALES  

 
ACTA DE LA SESIÓN  ORDINARIA CELEBRADA EL DÍA 26 DE SEPTIEMBRE DE 2012 POR 

EL PLENO DEL AYUNTAMIENTO DE VILLAUMBRALES 
 
 

SEÑORES ASISTENTES 
 

Alcaldesa- Presidenta: Dña. Inmaculada Rojo Prieto 
 

CONCEJALES: 
 

D. José Vaquero Crespo, Teniente de Alcalde 
D. José María Fernández Díez  

D. Doroteo Castaño Prieto 
Dña. Carolina Valbuena Bermúdez 

Dña. Myriam Gómez Álvarez  
D. Simeón-Estilito García Osorno. 

 
Secretaria: Dña. Cristina Sandino Vallejo 

 
   
 
       En Villaumbrales,  a veintiséis  de septiembre de  dos mil doce, previa convocatoria al 
efecto, se reúne el Pleno del Ayuntamiento en el Salón de Sesiones de la Casa Consistorial, al 
objeto de celebrar sesión ordinaria. Preside la Sra. Alcaldesa Dña. Inmaculada Rojo Prieto, con 
la asistencia de los Srs. Concejales al principio mencionados, y con la presencia de la Sra. 
Secretaria, Dña. Cristina Sandino Vallejo, que da fe del acto. 
 
       Convocada la sesión para las veinte horas y treinta minutos,   por la Presidencia se declara 
abierta la misma, siendo las  veinte horas y treinta y cuatro minutos, y de conformidad con el 
orden del día, se adoptaron los siguientes acuerdos: 
 
1º.- Lectura y aprobación, si procede, del borrador del Acta de la sesión anterior. 

 

      El Pleno acuerda por UNANIMIDAD de los asistentes, aprobar el borrador del  acta de la 
Sesión Extraordinaria celebrada el día 22 de agosto de 2012. 
 
 
2º.- Correspondencia y solicitudes. 

 
      Se pone en conocimiento del Pleno la Circular informativa recibida del Área de Asistencia a 
Municipios de la Diputación de Palencia, sobre la rendición de la Cuenta General y  Liquidación 
Presupuestaria del ejercicio 2011, ambos documentos ya remitidos por este Ayuntamiento a las 
Administraciones correspondientes. 
 
 
 
 



3º.- Contrato de arrendamiento parcela 5020 del polígono 501 de Villaumbrales. 

 
      Ante la propuesta planteada por la empresa FRANCE TELECOM ESPAÑA S.A.U. 
(anteriormente Retevisión Móvil S.A.); con la que este Ayuntamiento firmó contrato de 
arrendamiento de la parcela 5020 del polígono 501 de esta localidad, el pasado 24 de mayo de 
2000, para la instalación de una estación base de telefonía móvil, y una vigencia de 25 años ;  en 
la cual se propone reducir la renta anual a 2.000,00 euros anuales más IVA, cuando  el contrato 
establece en su estipulación segunda la cantidad de 3.005,06 euros (500.000 pts.) anuales más 
IVA, actualizables anualmente según el I.P.C.,  en base a un  necesario reajuste de 
infraestructuras y rentas. 
 
      Previa deliberación al respecto, y dado el perjuicio económico que representa la  citada 
propuesta para el Ayuntamiento de Villaumbrales, el Pleno por UNANIMIDAD, siete votos a favor 
de los siete miembros que legalmente componen dicho órgano, ACUERDA: 
 
      Primero.- Rechazar la propuesta presentada por la empresa FRANCE TELECOM ESPAÑA 
S.A.U. (anteriormente Retevisión Móvil S.A.), por la cual se propone reducir la renta anual a 
2.000,00 euros anuales más IVA, apelando a la aplicación de la estipulación segunda del 
contrato de arrendamiento suscrito por ambas partes el 24 de mayo de 2000. 
 
     Segundo.- Notificar el presente Acuerdo a la citada mercantil. 
 
 
4º.- Alegaciones al modelo de Ordenación del Territorio propuesto por la Junta de 

Castilla y León. 

 
      Ante el documento de trabajo planteado por la Junta de Castilla y León,  sobre el modelo de 
Ordenación del Territorio en nuestra Comunidad, el cual ha sometido a un plazo de información 
pública para que los interesados puedan presentar alegaciones al mismo, en este sentido, y 
pese a la finalización del plazo de alegaciones previsto, el Pleno por UNANIMIDAD de los 
Concejales asistentes ACUERDA: 
 
     Primero.-Aprobar el siguiente documento de alegaciones al modelo de Ordenación del 
Territorio propuesto por la Junta de Castilla y León:  
 
      El Ayuntamiento de Villaumbrales manifiesta su defensa de los ayuntamientos y de la 
identidad local, y en ese sentido, consideramos que es fundamental que la nueva ordenación del 
territorio respete todas las estructuras administrativas existentes, Entidades Locales Menores, 
Ayuntamientos, Mancomunidades, Diputaciones, y que no se creen nuevas unidades 
administrativas que van a suponer más costes, más burocracia y un alejamiento de la gestión de 
los ciudadanos de Castilla y León.  
 
      Solicitamos también una potenciación de los actuales ayuntamientos, que están gestionando, 
de forma directa y adecuada, muchos de los servicios que se pretenden delegar en los nuevos 
distritos, demandando la financiación necesaria para las competencias que desarrollan. 
 
      Consideramos que este nuevo modelo de ordenación, tal como está planteado, provoca 
confusión, ya que los mismos servicios, muchos de ellos gestionados de forma total hasta ahora 
por los ayuntamientos (abastecimiento, saneamiento, calles…), van a ser competencia de 
distintas administraciones.  



 
      Instamos asimismo a la Junta de Castilla y León a que asuma de forma total competencias 
que sí son su responsabilidad, como educación y sanidad, liberando a los ayuntamientos de 
importantes gastos (mantenimiento de colegios, centros de salud) que podrían destinarse a 
financiar otras actuaciones. 
 
      La propuesta de ordenación del territorio presentada carece de memoria económica, por lo 
que se desconoce cuál va a ser el coste económico de los Distritos de Interés Comunitario, su 
gestión, y quien va a asumir esos costes; no obstante, el pleno del Ayuntamiento de 
Villaumbrales solicita que no se cree esta nueva figura administrativa. 
 
      Segundo.- Remitir las alegaciones aprobadas a la Junta de Castilla y León. 
 
 
 
                 A continuación, dado el carácter ordinario de la sesión y puesto que el próximo 14 de 
octubre del presente finaliza el  plazo para adoptar acuerdo sobre lo dispuesto en el art. 9 y D.T. 
15ª del RD Ley 20/2012, de 13 de julio,  en materia de incapacidad temporal;  la Sra. Alcaldesa 
de conformidad a lo dispuesto en el art. 82.3 del RD 2568/1986, de 28 de noviembre, R.O.F. 
plantea ante el Pleno la inclusión de este nuevo asunto “Complemento económico en situaciones 
de  incapacidad temporal”. 
 
      Tras lo cual, el Pleno acuerda por UNANIMIDAD de los asistentes ACUERDA: 
 
      Ratificar la inclusión en el orden del día del nuevo punto 5 “Complemento económico en 
situaciones de  incapacidad temporal”, dada la urgencia del asunto. 
 
 

5º.- Complemento económico en situaciones de incapacidad temporal. 

 

      El art.9 del Real Decreto Ley 20/2012, de 13 de julio de medidas para garantizar la 
estabilidad presupuestaria, faculta a cada Administración para complementar las prestaciones 
que perciba el personal funcionario incluido en el Régimen General de la Seguridad Social y el 
personal laboral a su servicio en las situaciones de Incapacidad Temporal, si bien con los 
siguientes límites:  en los casos de que la incapacidad derive de contingencias comunes durante 
los tres primeros días se podrá reconocer un complemento retributivo hasta alcanzar como 
máximo el cincuenta por ciento de las retribuciones. Desde el cuarto día hasta el vigésimo, 
ambos inclusive, la cuantía a percibir  no superará el 75 por ciento de las retribuciones. A partir 
del día vigésimo primero, inclusive podrá reconocerse una prestación equivalente al cien por cien 
de las retribuciones que se vinieran percibiendo en el mes anterior al de causarse la incapacidad. 
 
      Excepciona de los límites anteriores la incapacidad temporal derivada  de contingencias 
profesionales en cuyos casos  la prestación de la S. Social  podrá ser complementada desde el 
primer día hasta alcanzar como máximo el cien por cien de las retribuciones. 
 
      Por último el apartado 5º del mismo precepto  faculta a cada  Administración a determinar --
respecto a su personal-- los supuestos en los que con carácter excepcional y debidamente 
justificados se pueda establecer un complemento hasta alcanzar, como máximo el cien por cien 
de las retribuciones que viniera disfrutando en cada momento. A estos efectos se considerarán 
en todo caso debidamente justificados los supuestos de hospitalización e intervención quirúrgica. 



 
      A la vista de lo anterior procede que por esta Administración se fije la cuantía de la 
prestación económica para las situaciones de incapacidad temporal con las cuantías que se 
considere conveniente respetando en todo caso los límites que se han especificado y que tienen 
condición de máximos, así como que fijen las situaciones excepcionales en las que procedería 
una mayor prestación.  
 
Por lo tanto y previa deliberación, el Pleno por UNANIMIDAD, ACUERDA:  
 
      Primero.- Que el complemento económico por parte de este Ayuntamiento durante la 
situación de incapacidad temporal del personal funcionario y laboral de este municipio, será:  
 
      1º.-En los casos incapacidad temporal derivada de contingencias comunes se abonarán por 
la Administración los siguientes complementos a la prestación de la Seguridad Social: 
 

a) Durante los tres primeros días se abonara el complemento necesario para  alcanzar el 
50 por ciento de las retribuciones que  haya percibido  el trabajador  en el mes anterior al 
de causarse la incapacidad. 

 
b)  Desde el cuarto día hasta el vigésimo, ambos inclusive, se abonará el complemento 

necesario   para  alcanzar  el 75 por ciento de las retribuciones que perciba el trabajador 
en el mes anterior al de causarse la incapacidad  

 
c)  A partir del día vigésimo primero, inclusive, se abonará la prestación necesaria para 

alcanzar el 100% de las retribuciones que  viniera percibiendo el trabajador  en el mes 
anterior al de causarse la incapacidad. 

 
 2º.-En los supuestos de hospitalización o intervención quirúrgica debidamente acreditada 
se abonara el complemento necesario para alcanzar el 100% de las retribuciones del mes 
anterior a la fecha del inicio de esta situación. 
 
 3º.-En los supuestos derivados de accidente de trabajo o enfermedad profesional se 
abonara el complemento necesario para alcanzar el 100% de las retribuciones del mes anterior a 
la fecha del inicio de la Incapacidad Temporal. 
 
      Segundo.- Este acuerdo surtirá efectos en los procesos de Incapacidad Temporal que 
tengan inicio transcurridos tres meses desde la entrada en vigor del R.D-Ley 20/2012  de 13 de 
Julio. 
 
 
6º.- Informes de Alcaldía. 

 

      Se procede por la Sra. Alcaldesa a informar de los siguientes asuntos: 
 
- Contratación de Dª L. Carmela Monge Álvarez, en virtud de la subvención concedida por la 
Diputación Provincial para garantizar las competencias de protección de la salubridad pública de 
los Ayuntamientos.  
 
- Subvención concedida por el Patronato Provincial de Turismo para la elaboración de 
calendarios de promoción turística. 
 



 
- Conclusión de la obra de Instalación de caldera y pintura del Consultorio local, por parte de la 
empresa Francia del Egido S.L.U. (Fact. Nº  12/82). 
 
- Nuevas condiciones del servicio de Atención Continuada (Urgencias), a partir del 17 de 
septiembre del presente.  
 
- Convocatoria de Ayudas para la adquisición de libros de texto y material escolar necesario para 
el curso 2012/13. 
 
-  Solicitud de ayuda económica presentada  ante la Institución Provincial para la reparación de la 
cubierta del edificio de las antiguas viviendas de los maestros, por importe de 4.929,60 €. 
 

7º.- Ruegos y preguntas. 

 
       El Sr. García Osorno incide la necesidad de reparar el tejado del edificio de las antiguas 
viviendas de los maestros, tras ser informado en el punto anterior de la ayuda económica 
solicitada a la Diputación. 
  
……………. 
 

Y no habiendo más asuntos de que tratar, de orden de la Presidencia se levanta la 
sesión, siendo las veinte horas y cincuenta  dos minutos del día indicado, de todo lo cual, como 
Secretaria, doy fe. 

 
VºBº,  
LA ALCALDESA, 

                                                                                            LA SECRETARIA, 
 
 
 
Fdo. Inmaculada Rojo Prieto.                                                  Fdo. Cristina Sandino Vallejo. 
 


